

# 菲揚言軍艦護漁 中國重申領土在我

## 外交部呼籲：勿一再發表刺激輿論的言論

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道) 菲方對黃岩島海域的「休漁令」月中即將到期，菲軍方昨日宣稱願隨時護航，保護菲漁民重返黃岩島。同時，菲參議長公開拒絕承認黃岩島是中國領土。菲方挑釁言論令外界擔心剛剛趨緩的黃岩島事態再次升級。在北京，中國外交部昨日則再度重申黃岩島是中國固有領土，呼籲菲方不要一再發表刺激輿論的言論，避免使局勢複雜化。

《菲律賓星報》昨日引述菲律賓武裝部隊一名發言人表示，菲武裝部隊將會支持並協助菲律賓海岸警衛隊，共同確保重返黃岩島海域作業的漁民的安全。

### 菲提前解除「禁漁令」

「我們將與政府相關部門一起，持續不懈地追求用各種必要方式確保我們的公民時刻都得到很好的保護，確保他們能夠在我們的領土主權範圍內行使海上權利的自由。」菲武裝部隊發言人阿努爾福·布爾戈斯上校說，「確保公民的安全和保障將永遠是我們的第一要務。」

報道稱，菲律賓政府將在7月15日取消在5月份設置的黃岩島禁漁令。報道同時引述菲安全官員說，休漁令的解除，將為政府軍艦重返黃岩島鋪路，因為政府保安力量需要在場保護這些漁民。

自4月黃岩島事件發生以來，中菲兩國不斷爆發外交口角。中國農業部南海區漁政局在5月中旬宣佈，中國南海大部分海域將從5月16日起進入為期兩個半月的伏季休漁期，其中包括黃岩島海域。菲律賓隨後則宣佈了自己的禁漁令。菲總統府還宣佈不承認中國對這一地區的禁漁令。在過去數月裡，菲方一直指責，在菲漁船撤

離之後，中國漁船及政府船艦仍留在黃岩島外圍海域。

### 中方理性回應挑釁

中國外交部發言人劉為民昨日回應稱，目前黃岩島海域局勢總體是穩定的，隨着緊張局勢的緩解，中方的公務船數量減少。同時，由於颶風季節即將來臨，在該海域的中國漁船已經採取避風措施。

另據菲媒體報道，菲參議院議長恩里萊日前在接受菲律賓電台採訪時，拒絕接受黃岩島為中國領土。他說，「僅僅是因為中國曾有幾隻候鳥居住在黃岩島，就對本該屬於其他國家的島嶼或地區提出主權聲索，是非常不合理的。」他認為，菲律賓在黃岩島事件中的「弱勢地位」，「是修改憲法，增加軍事開支的導火線」。

### 黃岩島屬華無爭議

在黃岩島海域緊張局勢已得到緩解的大背景下，菲方上述言論明顯帶有挑釁性，但中方昨日卻並沒有針鋒相對說「硬話」，相反反應表現得相當理性克制，有「先禮後兵」味道。發言人劉為民重申，黃岩島是中國固有領土，這毫無爭議。他說，希望菲方不要一再發表刺激輿論的言論，避免使局勢複雜化。

中國海監南海巡航編隊2日在南海我國管轄海域進行編隊演練。 新華社



### 中國海監巡航隊南沙演練

據中通社2日電 2日上午，中國海監南海巡航編隊在南海中南部海域進行了編隊演練。這次演練經歷三種隊形，分別是單縱隊、橫隊和方隊。中國網絡電視台說，編隊演練有利於提升協同配合能力，當面對可疑目標向編隊駛來，可提前進行隊型變化，應對可能發生的複雜局面。此次定期維權巡航執法已是第7天，已航行1,800多海里。由中國海監83、84、66、71四艘船和B7712海監直升機組成的聯合編隊，這次承擔的主要任務是發現制止外國在中國主張管轄海域的侵權行為。

## 羅援：三沙市空域也應劃「示警區」



### 海陸空齊防備

國內各級地方行政區域都設有軍隊組織。羅援認為，三沙設市後，行政和國防配套措施必須跟上。有市則有防。海上要劃出三個海域，分別是國際海上通道、中國專屬經濟區和領海。三沙市的空域也應劃出「目標識別區」、「示警區」和「防衛區」。三沙市管轄的領土、島礁，有條件駐軍的地方一定要派兵，暫時沒有條件駐軍的地方要設主權標誌，如立界碑、懸掛國旗等。軍機軍艦要到疆界內巡邏警戒，根據《中華人民共和國憲法》執法維權，禁止外國艦船和軍用飛機侵犯我國領海、領空。

羅援期待三沙市委書記、市長不負眾望。他認為，三沙市委書記和市長除了管轄中國幅員最大的地級市外，還肩負着經略和鎮守「三沙」及其附近海域重任。他們必須有很高的主權意識、國防意識、大局意識、法律意識；必須有



圖為設在永興島上的海南省西南中沙辦事處辦公大樓。資料圖片 很強的危機處理能力、軍政協調能力和臨機決斷能力。

# 祝賀 香港回歸15周年

## 新領導班子更上一層樓

### 煙花璀璨 千紅萬綠



股壇紅綠燈有限公司  
Traffic Light Limited

敬賀

股壇紅綠燈有限公司聯合贊助 亞洲電視 賀香港回歸15周年煙花匯演專輯



董事長 黃錦康

商界明燈 企業顧問

## 光照香江15載

詳情請參考「中國國際貿易促進委員會六十華誕特刊」目錄頁及第100頁